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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w nawiązaniu do interpelacji nr 5129 z dnia 09 października 2024 r. Posła na Sejm RP Pana 
Piotra Kowala w sprawie rewitalizacji basenu portowego w Dobrzyniu nad Wisłą, 
przedstawiam poniżej stanowisko w przedmiotowej sprawie.

1. Czy Ministerstwo planuje wesprzeć finansowo i organizacyjnie proces 
rewitalizacji basenu portowego w Dobrzyniu nad Wisłą?

2. Czy możliwe jest zabezpieczenie środków na opracowanie ekspertyzy 
technicznej oraz przygotowanie projektu rewitalizacji?

Port rzeczny w Dobrzyniu nad Wisłą (km 661+000 drogi wodnej Wisły w obrębie Zbiornika 
Włocławskiego) został wybudowany w latach 2006-2008 w ramach wspólnych działań 
miasta Dobrzyń nad Wisłą i Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie. Jego 
podstawowym przeznaczeniem jest zapewnienie miejsc do cumowania małym 
jednostkom turystycznym i rekreacyjnym. Przedmiotowa przystań nie jest 
wykorzystywana do realizacji zadań Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie 
zarówno w zakresie prowadzenia zimowej osłony przeciwpowodziowej z użyciem 
lodołamaczy, jak i wykonywania czynności utrzymaniowych na szlaku żeglownym.

Zadanie związane z rewitalizacją basenu portowego w Dobrzyniu nad Wisłą nie zostało 
ujęte w Programie planowanych inwestycji w gospodarce wodnej na rok 2024, w związku 
z powyższym nie planuje się również zabezpieczenia środków na ten cel. Aktualnie 
priorytetowym zadaniem inwestycyjnym PGW WP pozostaje odbudowa infrastruktury 
przeciwpowodziowej po zdarzeniach powodziowych, które wystąpiły we wrześniu 2024 r. 
i to na ten cel w pierwszej kolejności planuje się zabezpieczyć finansowanie. 

3. Jakie działania może podjąć Ministerstwo w celu uregulowania sytuacji prawnej 
działek, na których położony jest port, aby umożliwić ich dalsze użytkowanie 
przez gminę oraz Wody Polskie?

Zgodnie z informacjami pozyskanymi od Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody 
Polskie, teren przedmiotowego portu rzecznego, stanowiący własność Skarbu Państwa, 
był objęty umową użyczenia, oddającą go w użytkowanie miastu Dobrzyń nad Wisłą do 
dnia 1 października 2022 r. Po jej wygaśnięciu, kolejne umowy użyczenia nie były 
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zawierane. Wszelkie kwestie dotyczące oddania w użytkowanie mogą być rozstrzygane 
wyłącznie pomiędzy właścicielem gruntu, a podmiotem zainteresowanym jego 
użytkowaniem. 

Z poważaniem
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Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu
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